ÁTFOGÓ ÉRTÉKELÉS

Meggyeskovácsi Község Önkormányzata

2017. évi gyermekvédelmi és gyermekjóléti feladatok ellátásáról

Az Önkormányzat gyermekvédelmi és gyámügyi igazgatásban meghatározott feladatait a módosított 1997. évi XXXI. tv., valamint a végrehajtása tárgyában kiadott 149/1997. (IX. 10.) Kormány rendelete szabályozza.

A törvény tartalmazza azokat az alapvető szabályokat, amelyek szerint az önkormányzat meghatározott ellátásokkal és intézkedésekkel segítséget nyújt a gyermekek törvényben foglalt jogaiknak érvényesítéséhez, gondoskodik a gyermekek veszélyeztetettségének megelőzéséről, megszüntetéséről, a hiányzó szülői gondoskodás pótlásáról.

A fentiek érdekében elő kell segíteni a gyermek családi környezetben történő ellátását, nevelését és megelőzni a gyermek kiemelését a családból. Ehhez nyújt segítséget a Gyermekjóléti Szolgálat, a bajba jutott családok pszichés támogatásával, az anya felelősségtudatának erősítésével, valamint kapcsolattartással a család és a társadalmi szervek között.

A jogszabályi előírásoknak megfelelően a gyermekvédelmi és gyermekjóléti feladatok összehangolt végrehajtásáról az alábbiakban adok számot:

Az önkormányzat közigazgatási területén 2017. évben az állandó népesség 665 fő volt, melyből a 0-17 év közötti 99 fő, akikkel indokolt esetben a gyermekvédelmi rendszernek foglalkoznia kell.

A gyermekek védelmét pénzbeli, természetbeni és személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások, illetve gyermekvédelmi szakellátások, valamint a törvényben meghatározott hatósági intézkedések biztosítják. 

A gyermekvédelmi rendszer elsődleges feladata a közigazgatási területen élő gyermekek szociális helyzetének figyelemmel kisérése, a veszélyeztetettség kialakulásának megelőzése, a kialakult veszélyeztető tényező megszüntetése. 

A törvény és a helyi szociális rendelet alapján a szociálisan rászorult gyermekek családjának pénzbeli támogatási formái a rendkívüli települési támogatás és a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény. 

A védőnő már korán megismeri a családokat, hiszen a várandósgondozástól kezdve a csecsemők, kisgyermekek fejlődésének nyomon követésén keresztül az óvodáskoron át egészen az iskoláskor végéig figyelemmel kíséri a gyermekeket, s velük együtt az egész családot is. Hetente van önálló védőnői tanácsadás, gyermekorvos működik a községben, heti két alkalommal.
Egészségügyi szempontból azok számítanak veszélyeztetetteknek, akiknek testi, érzelmi vagy erkölcsi fejlődése gátolva vagy akadályoztatva van. Ezeknél a gyermekeknél illetve családoknál gyakoribb családlátogatásokkal, segítő beszélgetésekkel, egyénre szabott tanácsadással segíti a védőnő a gondozottak életvitelét.

2017. évben rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesült 14 gyermek, a részükre kifizetett összeg 187500,- Ft volt. 
A támogatásban részesült családok nehéz anyagi körülmények között élnek, oka: a szülők munkanélkülivé válnak, gyermekét egyedül nevelő szülő, egészségügyi problémák, illetve életvezetési nehézségek.

Kérelem elutasításra két esetben került sor, jövedelmi viszonyok miatt.
Az önkormányzat rendkívüli települési támogatást nyújtott összesen 15 gyermek számára, ruházat, gyógyszer és élelmiszer vásárlására. 

Karácsonyra a gyermekes családok egyszeri támogatásban részesültek összesen:72 gyermek részesült pénz és természetbeni hozzájárulásban. 
Iskolakezdésre adott támogatást az önkormányzat, az általános, középiskolai és felsőfokú oktatásban résztvevő tanulók részére, összesen 52 főnek, 520 000 Ft összegben. 

Az óvodás és iskolás gyermekek napközbeni étkeztetése az intézmények konyhájáról biztosított volt.

Szünidei gyermekétkeztetésnek köszönhetően 7 gyermek napközbeni étkeztetése volt biztosított 
Gyermektartás díj megelőlegezésre és otthonteremtési támogatás kifizetésére nem került sor.

A gyermekvédelmi rendszer másik fontos része a gyermekjóléti alapellátás biztosítása. Célja, hozzájárulni a gyermek testi, értelmi, érzelmi és erkölcsi fejlődéséhez, jólétéhez, a családban történő nevelésének elősegítéséhez. 

A gyermekjóléti alapellátás érdekében működik 2006. óta a Kistérségi Gyermekjóléti szolgálat. A családgondozó felkészültsége és személyisége alapján alkalmas munkája lelkiismeretes végzésére. Heti rendszerességgel ügyfélfogadást tart a hivatalban. Az ügyfélfogadás ideje alatt folyamatosan kapcsolatot tart a helyi jelzőrendszeri tagokkal valamint családlátogatásokat is tesz.

Általában egészségügyi problémákkal, anyagi segítség, illetve nevelési tanácsok miatt keresték a szolgálatot. 

A családgondozói munka elsősorban a megelőzésre irányul, amit segít a jelzőrendszer tagjaival történő rendszeres információ csere. A jelzőrendszer tagjainak együttműködése elengedhetetlen a rossz bánásmód felismerésében. A Gyermekjóléti Szolgálat együttműködik a Védőnővel, az Általános iskolákkal, Óvodákkal és a Körzeti Megbízottal, az Önkormányzati Hivatal munkatársaival.
A Gyermekjóléti Szolgálat 2017. évi beszámolójáról írásos értékelést küldött. 
A 2017-es év folyamán, Meggyeskovácsi területén összesen 13 gyermekkel állt kapcsolatban közülük gyermekjóléti alapellátás vagy védelembevétel keretében rendszeres kapcsolattartásra 9 gyermek miatt volt szükség.
Egy gyermek van átmeneti nevelésben, jelenleg gyermekotthonban, és kettő gyermek pedig nevelőszülőknél.
A Kistérségi Gyermekjóléti Szolgálat több alkalommal tudott élelmiszerekből összeállított csomagot kiosztani a községben az arra rászorulóknak.

A gyermekek napközbeni ellátását az Ikervári Mesevár Óvoda és a Rumi Játékvár óvoda, valamint az Ikervári Zichy Antónia Általános Iskola és a Rumi Rajki István Általános Iskola, valamint napközi otthonuk, illetve akik az étkezést nem igénylik, a tanulószoba biztosítja. 

Kulturális szolgáltatást nyújtó intézmények a Könyvtár, ahol szervezett programot biztosít a gyermekeknek, heti egy alkalommal.  E mellett a helyi szülők közössége biztosít tartalmas szabadidős tevékenységet. 
Az óvodások és az iskolások színházi előadásokon vehettek részt.
Az óvodás gyermekek részére a logopédiai ellátás biztosított.

Az egészségügyi ellátást heti két alkalommal rendelő háziorvos biztosítja a rászorultaknak.

Az általános iskolai tanulók évi egy alkalommal fogászati szűrő vizsgálaton vesznek részt. 

Családi napközi, házi gyermekfelügyelet igény hiánya miatt nem működött, helyettes szülői ellátásra nem volt szükség.

A leírtak alapján megállapítható, hogy a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátása összehangolt munkát igényel. Továbbra is hangsúlyt kell helyezni a megelőző munkára.

Olyan kapcsolatot kell kialakítani, hogy a segítők tudjanak egymás munkájáról, összehangolják a segítségnyújtást a hatékonyabb munka érdekében.  

Meggyeskovácsi, 2018.május 22.
                                                                           (:dr. Lendvai Róbert:) 
            
                                                                           jegyző
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